



# ΠΡΟΤΥΠΑ ΝΕΑ

Ηλεκτρονικό Ενημερωτικό Δελτίο  
Τα σημαντικότερα Νέα | Οκτώβριος 2024

Πρότυπα  
Εκπαιδευτήρια  
Θεσσαλονίκης  
Δημοτικό - Νηπιαγωγείο  
Παιδικός Σταθμός




Βραβείο  
Αειφόρου Σχολείου



→ → → **Είσαι Απόφοιτος;**



## Φρέσκα Νέα!!!

Μπείτε στο **facebook**, κάνετε  στη σελίδα μας και γίνετε μέλη της μεγάλης παρέας μας !!!  
Δείτε τα video από τις εκδηλώσεις μας στο **YouTube** και τις δραστηριότητές μας στο **protypa.gr**.  
Ενημερωθείτε καθημερινά για τις εκδηλώσεις, τις επιτυχίες, τις δράσεις μας !!!  
Επισκεφθείτε τις σελίδες μας στο **instagram** και στο **linkedin**.  
Μοιραστείτε μαζί μας τις σκέψεις σας !!!



## Χρόνια πολλά Ελλάδα!



Για άλλη μια χρονιά οι σημαίες κυμάτισαν... και τα παιδιά μας γεμάτα υπερφάνεια συμμετείχαν στη **μαθητική παρέλαση** που πραγματοποιήθηκε στο Πανόραμα για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου. Οι μαθητές μας με υψηλό φρόνημα, καμαρωτοί, φορώντας τις στολές τους, απέδωσαν φόρο τιμής σε όλους τους ήρωες που αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν για την ελευθερία. Η παρουσία τους και η πειθαρχία τους εντυπωσίασαν όλους τους παρευρισκομένους που τους καταχειροκρότησαν. Νωρίτερα κατέθεσαν στεφάνι στο Μνημείο Πεσότων.



Αισθανόμαστε συγκινημένοι που τα παιδιά μας κρατούν «ζωντανή» την ιστορική μνήμη της Ελλάδας, γιατί η νέα γενιά αποτελεί το μέλλον της χώρας και είναι πολύ σημαντικό για εμάς να πορεύεται με αγάπη για την πατρίδα και ακλόνητη πίστη στις αρχές της.

Χρόνια πολλά Ελλάδα!

→ → → **για περισσότερα...**



## Τα «Περιστεράκια της Ειρήνης»



### Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4»

Οι μικροί μαθητές μας του **Παιδικού Σταθμού «Πρότυπα 2-4»** συμμετείχαν με τον δικό τους μοναδικό τρόπο στους εορτασμούς της μνήμης του πολιούχου μας Αγίου Δημητρίου, της Ελληνικής Σημαίας και της 28ης Οκτωβρίου την **Παρασκευή 25 Οκτωβρίου**. Ακολουθώντας τον ρυθμό του ταμπουρίνου έκαναν **παρέλαση** στην αυλή μας και στη συνέχεια στις τάξεις τους δημιούργησαν από λευκό πηλό τα «περιστεράκια της ειρήνης».

→ → → για περισσότερα...

## «Χαίρε, ω χαίρε, ελευθεριά!» - Προνήπια

«Ζήτω η ειρήνη», φώναξαν ζωηρά την **Παρασκευή 25 Οκτωβρίου** τα **προνήπια** μας και γιόρτασαν με κάθε τιμή την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου.

Με σεβασμό και αφοσίωση άκουσαν προσεκτικά τα γεγονότα της εποχής και διάβασαν ιστορίες, επικεντρώνοντας το ενδιαφέρον τους στην αξία της ειρήνης μεταξύ των εθνών. Ασχολήθηκαν ιδιαίτερα με το εθνικό μας έμβλημα, την ελληνική σημαία και τους συμβολισμούς της. Έπαιξαν ψυχοκινητικά παιχνίδια για την ειρήνη και τον πόλεμο, έννοιες που απέδωσαν και εικαστικά στην ομαδική εργασία που δημιούργησαν. Η εορταστική εβδομάδα ολοκληρώθηκε με την κατάθεση στεφάνου στο Μνημείο Πεσόντων Ηρώων της Πυλαίας και με την παρέλαση στην αυλή μας, συνοδεία του εθνικού μας ύμνου.

→ → → για περισσότερα...



## Τιμώντας το ηρωικό «ΟΧΙ» - Νηπιαγωγείο



Για την «πόλη που έδωσε τον πόλεμο», τη Θεσσαλονίκη και το ιστορικό έπος του 1940 συζήτησαν τα **νηπίακια** μας στη διάρκεια της εβδομάδας **Δευτέρα 21 - Παρασκευή 25 Οκτωβρίου**. Μέσα από παιχνίδια, διηγήσεις και κατασκευές πληροφορήθηκαν για τα γεγονότα που διαδραματίστηκαν στην Ελλάδα εκείνη την εποχή και διαμόρφωσαν την ιστορία μας. Με φαντασία και συνεργασία δημιούργησαν υπέροχες ομαδικές εργασίες με θέμα την ειρήνη. Ζωγράφισαν το ηρωικό «ΟΧΙ», κατασκεύασαν ελληνικές σημαίες, τραγούδησαν πατριωτικά άσματα και απήγγειλαν ποιήματα συγκινώντας τις νηπιαγωγούς τους. Τα παιδιά μας άκουσαν το παραμύθι «Το κανόνι της Ειρήνης» και έμαθαν για τη δύναμη της αγάπης.

→ → → για περισσότερα...

## Ξεχωριστές κατασκευές για την εθνική επέτειο - Α΄ τάξη

Την **Παρασκευή 25 Οκτωβρίου** οι μαθητές μας της **Α΄ τάξης** με αφορμή τη γιορτή του Αγίου Δημητρίου και την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης από τους Τούρκους το 1912 κατασκεύασαν με τα χεράκια τους τον δικό τους χάρτινο Λευκό Πύργο πάνω στον οποίο ζωγράφισαν τον Πολιούχο της Θεσσαλονίκης μας. Ακόμα, με την τεχνική του κολλάζ σχημάτισαν το «ΟΧΙ» που η Ελλάδα βροντοφώναξε στους Ιταλούς, δημιούργησαν ένα «ψηφιδωτό» με τη συμβολική λέξη «ΑΕΡΑ» και στο τέλος έφτιαξαν ελληνικές σημαιούλες, για να τις πάρουν μαζί τους στην παρέλαση.

→ → → για περισσότερα...





## Τιμούμε τους ήρωες - Ε' τάξη

«Θέλει αρετή και τόλμη η ελευθερία!» έγραψε ο Ανδρέας Κάλβος και οι μαθητές μας της **Ε' τάξης** με σύνθημα το βροντερό «ΟΧΙ» των προγόνων μας ενάντια στους Ιταλούς παρουσίασαν στο Σχολείο μας μια συγκινητική παράσταση για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου. Με τραγούδια, βίντεο, ηχητικά ντοκουμέντα εκείνης της εποχής τα παιδιά μας αφηγήθηκαν τα ιστορικά γεγονότα του 1940 και απέτισαν φόρο τιμής στους Έλληνες αγωνιστές που με θάρρος υπερασπίστηκαν την πατρίδα.

→ → → για περισσότερα...



## Επισκεφθήκαμε τον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου - Ε' τάξη



Μέσα σε κλίμα κατάνυξης και θρησκευτικής ευλάβειας, ενόψει του εορτασμού του Αγίου Δημητρίου του Μυροβλήτου, οι μαθητές και οι μαθήτριες της **Ε' τάξης** επισκέφτηκαν την **Πέμπτη 3** και την **Παρασκευή 4 Οκτωβρίου** τον αφιερωμένο σε εκείνον Ιερό Ναό της Θεσσαλονίκης, ένα από τα σημαντικότερα βυζαντινά μνημεία της πόλης. Με τη συνοδεία των εκπαιδευτικών τους τα παιδιά μας περιηγήθηκαν στο επιβλητικό οικοδόμημα, θαύμασαν τα ψηφιδωτά, ασπάστηκαν τις εικόνες και προσκύνησαν την τίμια κάρα με τα ιερά λείψανα του Πολιούχου μας.

→ → → για περισσότερα...

## Για την Ημέρα Μνήμης του Μακεδονικού Αγώνα - Γ' τάξη

Ένα «ταξίδι» στην αρχαία και τη νεότερη ιστορία της Μακεδονίας έκαναν τα παιδιά μας της **Γ' τάξης** την **Παρασκευή 11 Οκτωβρίου**, με αφορμή την Ημέρα Μνήμης του Μακεδονικού Αγώνα. Αρχικά, παρακολούθησαν την ομιλία του διευθυντή του Δημοτικού μας και στη συνέχεια, με την αξιοποίηση εποπτικού υλικού, γύρισαν πίσω στον χρόνο.

→ → → για περισσότερα...



## Μια εντυπωσιακή μεταμόρφωση - Νηπιαγωγείο

Τα Πρότυπα Εκπαιδευτήρια Θεσσαλονίκης είναι ένα πολυβραβευμένο αιεφόρο «πράσινο» Σχολείο που εφαρμόζει από το 2009 μια σειρά **αιεφορικών πρακτικών**. Στο πλαίσιο της προσπάθειάς μας να μειώσουμε το περιβαλλοντικό μας αποτύπωμα και να ελαχιστοποιήσουμε την κατανάλωση ενέργειας, **επιλέξαμε να εξοπλίσουμε τις πλήρως ανακαινισμένες αίθουσες του Νηπιαγωγείου μας με:**



**Σύστημα ενδοδαπέδιας θέρμανσης για ομοιόμορφη κατανομή της θερμότητας, χωρίς αιώρηση σκόνης, ψύξη - θέρμανση με συστήματα VRV, εξαερισμός - ανανέωση αέρα με εναλλάκτες αερισμού VAM, παραγωγή ζεστού νερού, θερμοστάτης σε κάθε χώρο, κεντρικό σύστημα ελέγχου των συστημάτων με χρήση κύριας πηγής ενέργειας τη θερμοκρασία του αέρα περιβάλλοντος με αντλίες θερμότητας altherma DAIKIN**

**Σύστημα ελέγχου του φωτισμού μέσω ανιχνευτών κίνησης και αισθητήρων φωτισμού**

**Ηχοαπορροφητικές πόρτες και γυψοσανίδες για τη βελτίωση της ακουστικής των αιθουσών**

**Αντικραδασμικά δάπεδα** που συμβάλλουν στην ασφάλεια των παιδιών από ενδεχόμενες πτώσεις

**Στρογγυλεμένες γωνίες** σε όλα τα υλικά (πόρτες, παράθυρα, έπιπλα, κ.λπ.)

**Κεντρική μικροφωνική εγκατάσταση** με ηχεία στους διαδρόμους και στις τάξεις

→ → → για περισσότερα...



## Νέα σχολικά λεωφορεία για τη φετινή χρονιά!

Με μεγάλη ικανοποίηση είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε την προσθήκη τριών ολοκαίνουριων και άνετων σχολικών λεωφορείων που διαθέτουν όλες τις απαιτούμενες προδιαγραφές, σύμφωνα με την τελευταία νομοθεσία, για την καθημερινή ασφαλή μεταφορά των μαθητών μας. Τα τρία νέα μας οχήματα του σύγχρονου μοντέλου **Mercedes Benz Sprinter 515 CDI Extra Long RWD**, έτους κυκλοφορίας 2024, διαθέτουν 28 θέσεις μαθητών, μια θέση οδηγού και μια θέση συνοδηγού. Τα καθίσματά τους έχουν αυτόματες ζώνες ασφαλείας δύο σημείων για κάθε παιδί (πιστοποιημένες με CE) και είναι τα μοναδικά ελληνικής κατασκευής με όλες τις εγκρίσεις καταλληλότητας και αγκύρωσης καθισμάτων.

→ → → για περισσότερα...



## Ξεκίνησαν τη λειτουργία τους τα Τμήματα Δημιουργικής Απασχόλησης - Νηπιαγωγείο



Τη **Δευτέρα 29 Οκτωβρίου** άρχισε επίσημα η σχολική χρονιά για όλα τα Τμήματα Δημιουργικής Απασχόλησης (clubs) του Νηπιαγωγείου μας! Οι μαθητές μας με την καθοδήγηση των έμπειρων, καταξιωμένων και διακεκριμένων εκπαιδευτών μας απασχολούνται δημιουργικά στον χώρο του Σχολείου μετά τη λήξη του ωρολογίου προγράμματος. Μέσα από μία πληθώρα Τμημάτων **-Τae Kwon Do, Multi Junior Sports, Σκάκι, Μουσική Προπαιδεία, Εικαστική Αγωγή, Junior Tennis, Χορός, Ποδόσφαιρο, Θεατρικό Παιχνίδι-** αλλά και το **Bilingual Kindergarten Program** τα παιδιά μαθαίνουν, καλλιεργούν τις δεξιότητές τους, κοινωνικοποιούνται και εκφράζονται.

→ → → για περισσότερα...

## Περισσότεροι από 150 σκακιστές σε μια μεγαλειώδη διοργάνωση Ακαδημία Σκάκι

Μια σπουδαία γιορτή, το **Διεθνές Σκακιστικό Φεστιβάλ Blitz και Rapid**, διοργάνωσε το τριήμερο **Παρασκευή 25, Σάββατο 26 και Κυριακή 27 Οκτωβρίου** στο ξενοδοχείο «Φιλίππειον» η Πρότυπη Σκακιστική Ακαδημία Θεσσαλονίκης με συνδιοργανωτή την ΕΣΣΘ-Χ και υποστηρικτή τα Πρότυπα Εκπαιδευτήρια Θεσσαλονίκης. Στους αγώνες, που πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη επιτυχία, συμμετείχαν περισσότεροι από 150 σκακιστές και σκακίστριες όλων των ηλικιών από την Ελλάδα και την Κύπρο, οι οποίοι έπαιξαν συνολικά 936 παρτίδες σκάκι.

→ → → για περισσότερα...



## ELP με ποικίλες δράσεις - Γερμανικά, Αγγλικά, Γαλλικά



Το **European Languages Programme (ELP)** στοχεύει στην άρτια εκμάθηση τριών διαφορετικών γλωσσών. Στο πλαίσió του, στα τμήματα **Γερμανικών** οι μαθητές μας εξερεύνησαν τον κόσμο των χρωμάτων, συνδυάζοντας τη μάθηση με τη δημιουργικότητα. Μέσα από επιτραπέζιο παιχνίδι για τα χρώματα και το παιχνίδι «Θάρρος ή αλήθεια;» ενίσχυσαν τις επικοινωνιακές τους δεξιότητες και τις γνώσεις τους στη γερμανική γλώσσα. Επιπλέον, δημιούργησαν το δικό τους χρωματιστό γκράφιτι στον διαδραστικό πίνακα, έφτιαξαν βιβλιάρια με γερμανικές λέξεις και έπαιξαν θέατρο αναλαμβάνοντας ρόλους δασκάλου και μαθητή.

→ → → για περισσότερα...



## Εκφραζόμαστε και γνωρίζουμε τον εαυτό μας

### Τμήμα Θεατρικής Αγωγής - Δημοτικό



«Άνοιξε η αυλαία» του **Τμήματος Θεατρικής Αγωγής** για τη φετινή χρονιά με ποικίλα δρώμενα επικοινωνίας για την ενδυνάμωση της ομάδας. Τα παιδιά μας παίζοντας πολλά βιωματικά παιχνίδια εμπιστοσύνης **γνωρίστηκαν** μεταξύ τους και μίλησαν για τα συναισθήματά τους συμμετέχοντας σε αυτή την εμπειρία. Έκλεισαν τα μάτια και κινούμενα στον χώρο κατάλαβαν πώς είναι να είσαι «οδηγός» ή να ακολουθείς κάποιον που δεν προσέχει. Έπαιξαν με τη φωνή τους και αντιλήφθηκαν βασικές έννοιες του προσανατολισμού στον χώρο (πάνω-κάτω, μέσα-έξω).

→ → → για περισσότερα...

## Στον ρυθμό της μουσικής

### Τμήμα Χορού - Δημοτικό

Με κέφι, χαρά, ενθουσιασμό και, φυσικά, ρυθμό τη **Δευτέρα 7 Οκτωβρίου** ξεκίνησαν τα μαθήματα του **τμήματος Χορού**. Τα παιδιά με τις κατευθύνσεις της δασκάλας τους έμαθαν τις κινήσεις για την πρώτη τους χορογραφία. Γυμναζόμαστε, χορεύουμε και το διασκεδάζουμε!

→ → → για περισσότερα...



## Γιορτάσαμε το Halloween! - Αγγλικά

*"Boys and girls of every age, wouldn't you like to see something strange? Come with us and you will see, this, our town of Halloween".*



Την **Πέμπτη 31 Οκτωβρίου**, στο πλαίσιο του εορτασμού του Halloween στο Σχολείο μας, οι μαθητές μας μεταμφιέστηκαν, απόλαυσαν γλυκίσματα και σκάρωσαν φάρσες. Στο μάθημα των Αγγλικών έμαθαν για την ιστορία της μεγάλης και γνωστής γιορτής μέσα από την online ενότητα fun facts, έφτιαξαν μια μάσκα-κολοκύθα, ανακάλυψαν τις «Halloween» λέξεις στο κρυπτόλεξο και σε κάθε τμήμα σκάλισαν τη δική τους «τρομακτική» κολοκύθα. Επίσης, τα παιδιά μας των Γ' και Δ' τάξεων χωρίστηκαν σε τρεις ομάδες, με στόχο να τυλίξουν τους συμμαθητές τους, «wrap the mummy» και στη συνέχεια έκλεισαν τα μάτια τους και προσπάθησαν να κολλήσουν στο κέντρο ενός «ιστού» μια νυχτερίδα, όπου κέρδισε η γρηγορότερη ομάδα!

→ → → για περισσότερα...

## Φτιάξαμε το δικό μας βιβλίο - Γ' τάξη

Όνειρα, σκέψεις και προσωπικές ιστορίες είναι έτοιμοι να γράψουν οι μαθητές μας της **Γ' τάξης** στο δικό τους μοναδικό βιβλίο που κατασκεύασαν με τα χεράκια τους **την Τετάρτη 9, την Πέμπτη 10 και την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου**. Μέσα από το παιχνίδι τα παιδιά γνώρισαν την τέχνη της βιβλιοδεσίας, αλληλεπίδρασαν μεταξύ τους και καλλιέργησαν τη φαντασία τους. Με βοήθους τους δημιουργούς ενός ιδιαίτερου βιβλιοδετείου της πόλης μας, την «Τέλα και τον Σπάγγο», τα παιδιά μας έβαλαν τις ποδιές και ξεκίνησαν τη «δουλειά». Ένα πινέλο, εσώφυλλα, εξώφυλλα, καλύμματα, κόλλα, μια ειδική βελόνα και κλωστή ήταν τα απαραίτητα εργαλεία που περιείχε το «μαγικό» βαλιτσάκι των «έξυπνων γάτων» που μας επισκέφθηκαν στο Σχολείο μας και η βιωματική δραστηριότητα ξεκίνησε με ενθουσιασμό.

→ → → για περισσότερα...



## Παγκόσμια Ημέρα Ηλικιωμένων: Μια σφιχτή αγκαλιά – Β΄ τάξη

Η ζεστή αγκαλιά τους, η χαρά που έχουν όταν μπαίνουν στην κουζίνα για να μαγειρέψουν το αγαπημένο μας φαγητό, τα κρυμμένα γλυκάκια στο ντουλάπι, το χαμόγελό τους όταν καταφέρνουμε κάτι, οι όμορφες βόλτες τα απογεύματα στο πάρκο, τα παραμύθια που μας διαβάζουν ξανά και ξανά...



Την **Τρίτη 1 Οκτωβρίου, Παγκόσμια Ημέρα των Ηλικιωμένων**, οι μαθητές μας της **Β΄ τάξης** περιέγραψαν εικόνες της καθημερινότητάς τους μέσα από τις οποίες αισθάνονται την αγάπη και τη φροντίδα που τους προσφέρουν ο παππούς και η γιαγιά. Με αυτόν τον τρόπο, αναγνώρισαν την αξία της οικογένειας στη ζωή τους αλλά και τα συναισθήματά τους για τα αγαπημένα τους πρόσωπα και έγραψαν σε μια κάρτα τις πιο γλυκές ευχές τους, για να τους τη δωρίσουν μαζί με μια μεγάλη αγκαλιά!

→ → → για περισσότερα...

## Αγαπάμε και νοιαζόμαστε για όλα τα ζώα – Β΄ τάξη

Την **Παρασκευή 4 Οκτωβρίου, Παγκόσμια Ημέρα των Ζώων**, δεν παραλείψαμε ασφαλώς να μιλήσουμε στο Σχολείο μας για τους πιστούς μας φίλους που συναντάμε παντού: στη θάλασσα, στη ζούγκλα, στη σαβάνα, στο αγρόκτημα, στην έρημο... και, φυσικά, πολλοί από εμάς τους έχουμε συντροφιά στα σπίτια μας. Σε μια ημέρα ευαισθητοποίησης, αφιερωμένη στα δικαιώματα και στην προστασία τους, οι μαθητές μας της **Β΄ τάξης** συζήτησαν για τους τρόπους με τους οποίους φροντίζουν ή θα φρόντιζαν ένα ζώο.

→ → → για περισσότερα...



## Αθλητισμός με τη σφραγίδα του ΑΠΘ – Στ΄ τάξη



Την **Τρίτη 22 Οκτωβρίου** οι μαθητές μας της **Στ΄ τάξης** συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό αθλητικό πρόγραμμα που σχεδιάζεται και υλοποιείται με την επιμέλεια εξειδικευμένων πτυχιούχων καθηγητών Φυσικής Αγωγής στο γυμναστήριο του **Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης**. Τα παιδιά μας χωρισμένα σε ομάδες έπαιξαν ποδόσφαιρο και μπάσκετ, συνεργάστηκαν μεταξύ τους αναπτύσσοντας τη στρατηγική τους σκέψη, ενώ στη συνέχεια δοκίμασαν τις αντοχές τους στα δρομικά και αλτικά αγωνίσματα του κλασικού αθλητισμού.

→ → → για περισσότερα...

## Άσκηση ετοιμότητας σε περίπτωση σεισμού

### Νηπιαγωγείο και Δημοτικό

Την **Πέμπτη 10 Οκτωβρίου** στο **Νηπιαγωγείο** και στο **Δημοτικό** μας πραγματοποιήθηκε άσκηση ετοιμότητας σε περίπτωση σεισμού. Το «καμπανάκι κινδύνου» χτύπησε και οι μαθητές μας μαζί με τους εκπαιδευτικούς τους ακολούθησαν πιστά τις βασικές οδηγίες που προβλέπονται σε τέτοιες έκτακτες περιπτώσεις. Με ψυχραιμία και απόλυτη συνεργασία όλοι απομακρύνθηκαν από τις τάξεις, βγήκαν στον προαύλιο χώρο και βρέθηκαν στο ανοιχτό σημείο συνάντησης που έχει καθοριστεί, στο γήπεδο μπάσκετ του Σχολείου μας.

→ → → για περισσότερα...





## Ο Λευκός Πύργος άνοιξε τις πόλες του σε εμάς Νηπιαγωγείο



Εκεί που χτυπάει η «καρδιά» της Θεσσαλονίκης, στον Λευκό Πύργο, το πιο χαρακτηριστικό σημείο συνάντησης, βρέθηκαν τα **νηπιάκια** μας την **Τετάρτη 16 Οκτωβρίου** και έκαναν μια αναδρομή στο παρελθόν της πόλης. Με ενθουσιασμό και έκδηλη περιέργεια τα παιδιά μας επισκέφθηκαν το ιστορικό μνημείο και πληροφορήθηκαν για τα σημαντικά γεγονότα που έχουν διαδραματιστεί σε αυτό από την οθωμανική περίοδο και μετά. Κατά τη διάρκεια της περιήγησής τους στον εκθεσιακό χώρο «ταξίδεψαν» στον χρόνο και είδαν για πρώτη φορά εικόνες από την παλιά Θεσσαλονίκη.

→ → → [για περισσότερα...](#)

## «Επιστήμη των αθλημάτων» και επίσκεψη στο Ολυμπιακό Μουσείο – Δ΄ τάξη

Ο αθλητισμός προσφέρει σημαντικά οφέλη στο πνεύμα και στο σώμα, ενισχύει την αυτοπεποίθηση και καλλιεργεί την ευγενή άμιλλα. Οι μαθητές μας της **Δ΄ τάξης**, στο πλαίσιο του μαθήματος «Μελέτη Περιβάλλοντος», επισκέφθηκαν το Ολυμπιακό Μουσείο Θεσσαλονίκης και συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Επιστήμη των αθλημάτων» τη **Δευτέρα 14, την Τρίτη 15 και την Παρασκευή 16 Οκτωβρίου**. Μέσω του παιχνιδιού τα παιδιά μας αντιλήφθηκαν την αξία της άθλησης και τη μεγάλη συμβολή της στη σωματική και ψυχική υγεία του ανθρώπου.

→ → → [για περισσότερα...](#)



## Πειραματιζόμαστε και μαθαίνουμε για τον κύκλο του νερού

### Α΄ τάξη



Πού υπάρχει νερό; Πώς δημιουργείται η βροχή; Τι είναι οι υδρατμοί; Πώς φτιάχνονται τα σύννεφα; Αυτές και άλλες πολλές απορίες έλυσαν οι μαθητές μας της **Α΄ τάξης** κατά την επίσκεψή τους στο Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας ΝΟΗΣΙΣ την **Τρίτη 1, την Τετάρτη 2, την Πέμπτη 3, την Παρασκευή 4 και την Τρίτη 8 Οκτωβρίου**. Στο πλαίσιο της ενότητας «Ο τόπος που ζω» του μαθήματος της Μελέτης Περιβάλλοντος, τα παιδιά παρακολούθησαν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τον κύκλο του νερού.

→ → → [για περισσότερα...](#)

## Ένα ρομπότ μάς ταξιδεύει από πλανήτη σε πλανήτη

### Πληροφορική και Ρομποτική

Το Σχολείο μας είχε τη χαρά να συμμετάσχει στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Προγραμματισμού **EU Code Week** διοργανώνοντας μια εκπαιδευτική δραστηριότητα στο μάθημα της Πληροφορικής-Ρομποτικής με το ρομπότ **Bee-Bot**, στο πλαίσιο της θεματικής ενότητας «Μικροί αστροναύτες μεγάλοι προστάτες». Οι μαθητές μας «ταξίδεψαν» από πλανήτη σε πλανήτη ανακαλύπτοντας τα μυστικά του διαστήματος και παράλληλα εξοικειώθηκαν με βασικές αρχές προγραμματισμού. Μέσω δημιουργικής αλληλεπίδρασης τα **νηπιάκια** μας έδιναν εντολές στη Bee-Bot, για να ολοκληρώσει διαδρομές και προκλήσεις.

→ → → [για περισσότερα...](#)





## Euclideweek 2024: Με τη χρήση bee-bot αλλά και unplugged δραστηριοτήτων

Πολλές και ξεχωριστές δράσεις πραγματοποιήσαν τα **νηπιάκια** μας μέσα στον μήνα που πέρασε. **Από τις 14 έως τις 27 Οκτωβρίου** τα παιδιά μας συμμετείχαν στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κώδικα **Euclideweek 2024**. Με τη χρήση **bee-bot** αλλά και unplugged δραστηριοτήτων, στις οποίες δεν απαιτείται συσκευή ή σύνδεση στο διαδίκτυο, συμμετείχαν σε «συμμαχίες» και έλαβαν το πιστοποιητικό τους. Συνεχίζουμε με πολλές ακόμη παρόμοιες δραστηριότητες...

→ → → για περισσότερα...



## Το «ταξίδι» μας στον κόσμο των συναισθημάτων συνεχίζεται... - Β' τάξη

Φόβος, θυμός, λύπη είναι κάποια από τα αρνητικά συναισθήματα που μπορεί να βιώσουμε στην καθημερινότητά μας. Οι μαθητές μας της **Β' τάξης** μνήθηκαν σε πολλές τεχνικές ηρεμίας, με σκοπό να μάθουν να τα διαχειρίζονται, κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους στο κέντρο συναισθηματικής ανάπτυξης «**Συναισθηματίζουν**» τη **Δευτέρα 7, την Τρίτη 8 και την Τετάρτη 9 Οκτωβρίου**. Στο πλαίσιο του Εργαστηρίου Δεξιοτήτων με τίτλο «Μαθαίνω να αναγνωρίζω και να διαχειρίζομαι τα συναισθήματά μου», τα παιδιά μας παρακολούθησαν το εκπαιδευτικό εργαστήριο με τίτλο «My emotion project».

→ → → για περισσότερα...



## «Μύρισε» φθινόπωρο - Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4»



Μια ξεχωριστή εξόρμηση στο περιβαλλοντικό φράγμα Θέρμης με την ομάδα «Ιχνηλάτης Ονειρών» έκαναν την **Τετάρτη 16 Οκτωβρίου** τα **προ-προνηπιάκια** μας του **Παιδικού Σταθμού «Πρότυπα 2-4»** και γνώρισαν τα φθινοπωρινά φρούτα και λαχανικά συμμετέχοντας σε ψυχαγωγικά παιχνίδια κινητικότητας, μνήμης και γρίφους. Με τη βοήθεια των παιδαγωγών τους «μαγείρεψαν» κολοκυθόσουπα, φύτεψαν με τα χεράκια τους σπόρους κολοκύθας και δημιούργησαν ένα πρωτότυπο σκιάχτρο από φυσικά υλικά, όπως ξύλα και κουκουνάκια.

→ → → για περισσότερα...

## Γνωρίζοντας τα αδέσποτα ζώα - Νηπιαγωγείο

Ο Γκάντι είπε κάποτε ότι «Ο πολιτισμός ενός έθνους φαίνεται από τον τρόπο που μεταχειρίζεται τα ζώα». Έχοντας τα λόγια του ως έμπνευση τα **προνηπιάκια** μας καλλιέργησαν τον σεβασμό και την αγάπη για κάθε ζωντανό πλάσμα του πλανήτη μας **από τη Δευτέρα 7 έως την Παρασκευή 18 Οκτωβρίου**. Στο πλαίσιο της ενότητας «Ιστορίες με ουρές: Γνωρίζοντας τα αδέσποτα ζώα», οι μαθητές μας συζήτησαν για τα προβλήματα και τις ανάγκες που αντιμετωπίζουν τα αδέσποτα ζώακια και στη συνέχεια εμπλούτισαν το λεξιλόγιό τους μιλώντας με μεγάλη χαρά για το δικό τους κατοικίδιο.

→ → → για περισσότερα...







## Ένα αδέσποτάκι επισκέφθηκε το Σχολείο μας - Προνήπια



Μια τετράποδη χνουδωτή έκπληξη περίμενε τα προνηπιάκια μας το μεσημέρι στην αυλή μας. Ο Λέβι, ένα μικρό **αδέσποτο σκυλάκι** που φιλοξενείται από τον Φιλοζωικό Σύλλογο Εθελοντών Θερμαϊκού «Σείριος», επισκέφθηκε το Σχολείο μας, για να γνωριστεί με τα παιδιά μας. Το κουταβάκι με τα νάζια του ξετρέλανε όλους τους μαθητές μας που με ενθουσιασμό άκουσαν πληροφορίες για τις ανάγκες, τη φροντίδα και την προστασία των ζώων. Γονείς, παιδιά και εκπαιδευτικοί έγιναν «ένα» καταφέροντας να συγκεντρώσουν σημαντικό αριθμό απαραίτητων αγαθών για τους τετράποδους φίλους μας, τα οποία παραδόθηκαν από τους μαθητές μας στην υπεύθυνη του καταφυγίου.

→ → → για περισσότερα...

## Ο σκαντζόχοιρος, ο φίλος μας από... φύλλα! Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4»

Το καλοκαιράκι έφυγε, οι πρώτες ψιχάλες έπεσαν και τα μικρά μας του **Παιδικού Σταθμού «Πρότυπα 2-4»** καλωσόρισαν το φθινόπωρο μαζί με τις παιδαγωγούς τους βγαίνοντας στην αυλή μας και μαζεύοντας με τα χεράκια τους κίτρινα, καφέ και πορτοκαλί ξερά φύλλα σε διάφορα σχήματα. Στη συνέχεια τα μύρισαν και άκουσαν τον ήχο που κάνουν, όταν τα τσαλακώνουμε. Παρατήρησαν τα χρώματά τους και δημιούργησαν ένα πρωτότυπο κολλάζ: τον φίλο τους, τον σκαντζόχοιρο. Η «κοιλίτσα» του γέμισε με πολύχρωμα φυλλαράκια και τα παιδιά μας διασκέδασαν με το λογοπαίγνιο «ο σκαντζόχοιρος, ο φίλος μας από... φύλλα».

→ → → για περισσότερα...



## «Μικροί αστροναύτες, μεγάλοι προστάτες!» - Νηπιαγωγείο



Πώς είναι να ζεις στο διάστημα; Εσείς πώς το φαντάζεστε; Οι μικροί μας «αστροναύτες» ξεκίνησαν ένα συναρπαστικό «ταξίδι» εξερεύνησης του σύμπαντος και πήραν μέρος σε πληθώρα διαδραστικών δραστηριοτήτων **από την Παρασκευή 4 έως την Τρίτη 15 Οκτωβρίου**. Αρχικά, τα **νηπιάκια** μας γνώρισαν όλους τους **πλανήτες**, έμαθαν για τα χαρακτηριστικά τους και τη θέση που έχουν στο ηλιακό μας σύστημα ενώ στη συνέχεια έζησαν την πιο συναρπαστική στιγμή αυτής της αποστολής! Άκουσαν τις μοναδικές εμπειρίες που βίωσε η αστροναύτης Ναοκο Yamazaki στο διάστημα και πήραν απαντήσεις στις ερωτήσεις που της έθεσαν σε «ζωντανή σύνδεση».

→ → → για περισσότερα...

## «Η ώρα των Βιβλίων!» - Γ' τάξη

Το πρόγραμμα της Φιλανθρωπίας ξεκίνησε και τη φετινή χρονιά για τους μαθητές μας της **Γ' τάξης** με την οργάνωση της δανειστικής βιβλιοθήκης στην ειδικά διαμορφωμένη γωνιά της αίθουσάς τους. Αρχικά, κάθε παιδί έφερε τα δικά του βιβλία τα οποία καταγράφηκαν και ταξινομήθηκαν από τους ίδιους τους μαθητές και στη συνέχεια όλοι δημιούργησαν και φιλοτέχνησαν τις ατομικές κάρτες δανεισμού. Μόλις μεταξύ τους όρισαν τον βιβλιοθηκάριο, η λειτουργία της βιβλιοθήκης ξεκίνησε και τα παιδιά μας δανείστηκαν το πρώτο τους βιβλίο.

→ → → για περισσότερα...





## Εκφραζόμαστε ελεύθερα και δημιουργικά Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4»

Τα μικρά μας του Παιδικού Σταθμού «Πρότυπα 2-4» την Τετάρτη 16 Οκτωβρίου επισκέφθηκαν την ομάδα «Little messy hands» και εξερεύνησαν τον υλικό κόσμο χρησιμοποιώντας τις αισθήσεις τους. Με φυσικά υλικά -άμμος, χώμα, νερό και πηλός- εκφράστηκαν δημιουργικά και συνεργάστηκαν σε μικρές ομάδες αναπτύσσοντας τη φαντασία τους. Επιπλέον, συμμετείχαν σε αισθητηριακές δραστηριότητες μέσα από τις οποίες διέγερναν την ακοή, την όραση, την αφή, τη γεύση και την όσφρησή τους και στη συνέχεια με τα χεράκια τους έπλασαν πηλό και πλαστελίνη και δημιούργησαν τη δική τους μοναδική κατασκευή.



→ → → για περισσότερα...

## Μαθηματικά και τέχνες - Α΄ τάξη



Τι πιο όμορφο από το να μαθαίνουμε παίζοντας και να παίζουμε μαθαίνοντας; Χρώματα, σχήματα, αριθμοί και **μαθηματικά** συνάντησαν την τέχνη. Οι μαθητές μας της **Α΄ τάξης** συνεργάστηκαν σε δυάδες και με πολύχρωμες πλαστελίνες σχημάτισαν ομοιόμορφα τους αριθμούς από το 1 έως το 10 εξασκώντας παράλληλα τη λεπτή τους κινητικότητα. Έμαθαν καλύτερα τα γεωμετρικά σχήματα και με αυτά «κατασκεύασαν» σε ομάδες ένα ιδιαίτερο «γλυπτό», το οποίο παρουσίασαν στους συμμαθητές τους. Πειραματίστηκαν παίζοντας με το tangram και άφησαν τη φαντασία τους ελεύθερη δημιουργώντας με το σώμα τους πολλά σχήματα.

→ → → για περισσότερα...

## Ένας «παράξενος ήλιος» - Δ΄ τάξη



Ήλιος, ένας από τους σημαντικότερους πλανήτες του γαλαξία μας, το λαμπρότερο ουράνιο σώμα! Οι μαθητές μας της **Δ΄ τάξης** με αφορμή το ποίημα «Ο μαύρος ήλιος» του Τζιάνι Ροντάρι που μελέτησαν στο μάθημα της Γλώσσας συζήτησαν για το φαινόμενο των εκλείψεων και είδαν σε σχετικό power point τους τρεις τύπους της ηλιακής έκλειψης: τη μερική, τη δακτυλιοειδή και την ολική. Τέλος, εμπνευσμένοι από την ηρωίδα του ποιήματος ζωγράφισαν πρωτότυπους «παράξενους ήλιους» και δήλωσαν με μια φράση πού αποδίδουν αυτή την ιδιαιτερότητά τους.

→ → → για περισσότερα...

## Ενημερωτικές συναντήσεις γονέων - Νηπιαγωγείο

Τη **Δευτέρα 21** και την **Τρίτη 23 Οκτωβρίου** πραγματοποιήθηκαν στο Σχολείο μας οι ενημερωτικές συναντήσεις εκπαιδευτικών-γονέων για τους μαθητές του **Νηπιαγωγείου** μας. Οι γονείς ενημερώθηκαν από τις νηπιαγωγούς, τις καθηγήτριες ειδικοτήτων και τους υπεύθυνους των **τμημάτων Δημιουργικής Απασχόλησης (Clubs)** για το εκπαιδευτικό πρόγραμμα της φετινής σχολικής χρονιάς και στη συνέχεια έθεσαν τα ερωτήματα που τους απασχολούσαν. Στόχος μας είναι η άμεση και διαρκής επικοινωνία μεταξύ εκπαιδευτικών και γονέων, στο πλαίσιο της συνεργασίας Σχολείου-οικογένειας, που θα συμβάλλει στη γνωστική, συναισθηματική και κοινωνική ανάπτυξη των παιδιών.



→ → → για περισσότερα...